

# Имя героя бессмертно

## Вручение итальянской медали „За воинскую доблесть“ семье Мкртича Даштояна

Тысячи советских воинов во время второй мировой войны принимали участие в освободительном движении народов стран Европы. Своими подвигами они вписали бессмертные страницы в летопись борьбы против фашизма.

На земле Италии в рядах патриотов сражался с врагом отважный сын армянского народа Мкртич Даштоян. Уроженец города Камо, оказавшись в фашистском плену, он совершил побег и вступил в 54-ю Гарибальдийскую бригаду «Макарио». Его имя наводило ужас на гитлеровцев, которые обещали за поимку народного мстителя высокую награду.

9 декабря 1944 года Мкртич Даштоян и его боевые товарищи были окружены фашистами в мелкоте Понте ди Леоне. Они сражались до последнего патрона и пали смертью храбрых.

В Италии бережно хранят память о Мкртиче Даштояне, отдавшем свою жизнь во имя свободы итальянского народа. Правительство Итальянской Республики посмертно наградило его бронзовой медалью «За воинскую доблесть».

Вчера в зале Президиума Верховного Совета Армянской ССР состоялась церемония вручения боевой награды семье героя. Здесь собрались представители общественности столицы, работники промышленных предприятий. Герои Советского Союза, генералы и офицеры Советской Армии, участники движения Сопротивления в Италии и Франции. Здесь же братья Мкртича Даштояна Баграт и Хачатур — его близкие и друзья.

В президиуме — прибывший в Армению с официальным визитом для вручения награды Посол Итальянской Республики в СССР. Фе-

дерико Сенси с супругой, министр иностранных дел Армянской ССР Б. Г. Мартиросян, советник Министерства иностранных дел СССР Г. С. Агаян, дочь героя Вилена Даштоян.

С краткой речью выступил председатель исполнкома Ереванского городского Совета депутатов трудащихся Г. О. Асратьян, который от имени трудащихся столицы и всей республики поблагодарил Посла и в его лице правительство и народ Италии за высокую оценку подвига Мкртича Даштояна.

К трибунал подходит Посол Италии в Советском Союзе Федерико Сенси.

— Дамы и господа! — говорит он. — Мы собрались, чтобы отдать дань уважения памяти советского гражданина, погибшего в боевой части итальянского движения Сопротивления. Его героизм вызвал чувства взволнованности и восхищения в моей стране, и итальянское правительство посмертно наградило Мкртича Даштояна медалью.

Пожертвовав жизнью, герой обессмертил свое имя, которое с уважением будет произноситься будущими поколениями. Он подтвердил высокие моральные качества советского народа, внес достойный вклад в дело итalo-советской дружбы.

— Дорогие армянские друзья! Я прибыл к вам в качестве официального представителя Итальянской Республики. Разрешите передать вам дружественный и сердечный привет народа Италии.

Наша нация относится с симпатией и уважением к армянскому

народу. Имя Мкртича Даштояна должно стать новым залогом дружбы между нашими странами. Оно станет новым символом мира, сотрудничества и дружбы итальянского и советского народов.

Взволнованно прозвучало выступление дочери героя — Вилены Даштоян. Она сказала:

— Разрешите выразить глубокую благодарность правительству Италии, всему итальянскому народу. Вам, господин Посол, участникам этой торжественной церемонии.

Высокой боевой награды мой отец — Мкртич Даштоян удостоен 20 лет назад. Он сражался в рядах итальянских патриотов против общего врага — германского фашизма. Он пожертвовал своей молодой жизнью и похоронен под лесным небом Италии.

За освобождение прекрасной Италии вместе с итальянскими па-

триотами героически сражались русские и украинцы, поляки и чехи, армяне, в том числе и мой отец. Многие из них пали смертью храбрых. Но борцы за свободу и правое дело бессмертны. Они живут и будут жить вечно в сердцах признательных народов. Я знаю, что могила моего дорогого отца не останется без цветов: на нее возлагают цветы мои итальянские сестры.

Дорогие друзья! Народы мира говорят «нет!» войне ради своих детей, ради того, чтобы ни одна мать не проливала слез над своим погибшим сыном, чтобы ни один ребенок не остался без отца, павшим на поле боя.

Федерико Сенси вручает боевую награду Мкртича Даштояна его дочери — Вилене.

Сотрудник итальянского посольства оглашает декрет Правительства Итальянской Республики о награждении Мкртича Даштояна медалью «За воинскую доблесть». В нем дается высокая оценка подвигу сына армянского народа.

(АрмТАГ).